认真查治稻飞虱、纵卷叶螟、白叶枯病

当前,我区大面积水稻病虫害得到了有效控制,灌浆正常,但不平衡性较大,部分田块的稻飞虱、纵卷叶螟虫量仍然较高,白叶枯病老病区局部田块仍在持续发病,并向周边田块扩散。各镇(区、街道)要根据前期用药情况、水稻生长状况,认真排查病虫防治的"突塘"户,分类指导,确保水稻后期安全灌浆结实

一、病虫发生情况

1、稻飞虱:近日在全区调查35块水稻田,有占88.6%,百穴虫量0-833头,平均208.8头,其中穗部百穴虫量0-655头,平均137.2头,主要以灰飞虱为主,少数田块局部地段虫量较高,目前灰飞虱处于低龄若虫期,预计田间虫量还将增加,前期药剂不对路、用药质量差的田间虫量较高,如不及时用药防治,将导致部分田块水稻灌浆不实,形成黑穗头。

2、稻级卷叶螟:田间蛾卵一直不断,但不同类型田有差异,9月22至26日在潘黄、盐龙、大纵湖、楼王、鞍湖等地普查,移栽稻田当日亩蛾量150-1100头,平均285头,直播稻田250-2000头,平均450头。查卵,机插秧田百穴卵量0-220粒,平均55粒,直播稻田百枝卵量0-18粒,平均5.2粒,加权平均百穴有卵83.2粒。由于9月中下旬以来,气温一直较高,十分有利于稻纵卷叶螟成虫产卵和卵的孵化,卵的有效率及幼虫成活高,预

计前期防治差,卷叶多、成虫高的田块及生育期迟、长势嫩绿、密度高的稻田上部功能叶仍将受到严重为害,影响后期灌挖住京

3、自叶枯病:今年水稻白叶枯病的发生面积比去年有所减少,但东部的盐渎、潘黄、冈中等街道部分村组、匡口仍发生较重。8月份通过防治:病害得到了有效控制,病情一度发展较慢,但受9月15日14号合风"莫兰蒂"的影响,病害又快速发展传播,前期发病的水稻田人居等遍发病,严重田块田间一片枯白色,病田周边前期未发病的稻田及局部前期未发现病害的地区新发现了明显的发病中心。随着18号合风"鲇鱼"带来大风大雨的影响,病情将进入新的高峰。

二、防治意见

1、防治对象田:重点是生育期迟、长势嫩绿、密度高的稻田;前期防治质量差、用药不对路、托人代治的田块;发现白叶枯病的田块。

2、防治时间: 台风过后立即抢治。 白叶枯病隔3天防治一次,连治2-3次。

3、防治药剂和方法

防治稻飞虱:每亩用 10%烯啶虫胺 60-80 毫升,或 30%吡蚜·速灭威 45-60 克、50%吡蚜·噻虫嗪 20-30 克兑水 50 公斤喷雾,施药时田间保持 5-7 公分水层 3-5天,以利药效发挥。

生育期较早,田间脱水,在20天内

收获的田块,每亩用80%敌敌畏150毫升 兑水50公斤喷雾。

防治稻纵卷叶螟:每亩用9%阿维·茚虫威50毫升,或5%甲维盐50克,或50%稻丰散100-120毫升,兑水30-40公斤喷雾,施药时加优质有机硅10毫升。

防治白叶枯病:每亩用50%氯溴异氰尿酸(灭均成)80-100克,或每亩用20%噻菌茂悬浮剂100-120克,加有机硅助剂10克兑水40公斤喷雾,隔3天再用一次。上午有露水时不要施药,施药时要先打未发病的水稻,最后打发病水稻。

防治稻瘟病:每亩用40%稻瘟灵120 毫升加50%氯溴异氰尿酸40克,兑水40-50公斤常规喷雾。

防治纹枯病:每亩用谷灿(20%咪鲜·已唑醇)60克或嘉润(30%苯甲·丙环唑)30毫升大水喷雾。

为促早熟防冷害防倒伏,用药时可加代代红或磷酸二氢钾等叶面肥一起喷雾。

三、注意事项

严禁使用高毒农药及菊酯类药剂;水稻收获前30天内停止使用丙溴磷、稻丰散、毒死蜱、三唑磷等有机磷药剂,以防水稻残留超标;注意用药安全,药剂不得污染桑园、蜜蜂和水产养殖区。 (区植保站)

大纵湖白壳螺蛳将亮相首届休闲中国高峰论坛

本报讯(记者 陈雁程)首届休闲中国高峰论坛暨"中国休闲30人""盐都金秋行"活动即将于本月16日正式拉开帷幕。记者了解到,在本次论坛主题推介环节,作为"纵湖十鲜"之一的大纵湖白壳螺蛳,也被列入重点推介对象。那么,这道"江苏名菜"是如何烹制的呢?

今年55岁的唐卫胜,家就住在大纵湖边上。靠水吃水的他,从事螺丝打捞已经20多个年头。他告诉记者,大纵湖螺蛳分青白两种,白壳螺蛳为稀有水产品,味道十分鲜美,而眼下正是吃螺蛳的好季节。听了唐卫胜的介绍,记者也尝试了一把捞螺蛳的感觉。在他的指导下,记者成功地打捞到一网螺蛳。

螺蛳打捞好后,要进行筛选,选出优质的白壳螺丝,然后还要进行浸泡去杂,这其中也有很多讲究。

宋振宏是酒店的厨师长。他介绍说: "白壳螺蛳这道菜,在我区西乡一般都是红烧。在烧制白壳螺蛳的过程中,先要放点菜籽油下锅,再将生姜、葱在热油中煸一下,然后把白壳螺蛳倒进锅里,放点水,再放点白糖、本地大酱,开始烧15分钟左右,最后少放点味精和盐、辣椒,一拌就成了。"

盛入盘中的香喷喷的白壳螺蛳,让人看了食欲大增,忍不住要动手尝鲜。不过,这吃螺蛳也有很多讲究。先将螺蛳里面的肉体整体挑出来,虽说它前部的肉比较好吃,但后面连着的是内脏,这是不能吃的。

据了解,大纵湖的白壳螺蛳不仅味道鲜美,营养价值也颇高。它含有丰富的蛋白质、 无机盐、维生素 A、硫黄素、尼克酸等,营养成份十分全面,称得上是湖鲜中的一大珍品。

区农技人员指导农户科学管理大棚蔬菜

本报讯(记者 陈雁程)近日,记者在大风镇野绿芳地生态农场采访时看到,区农技人员正在检查大棚蔬菜长势情况,并对做好现阶段技术管理进行指导。据介绍,目前,该农场450座标准日光大棚种植的蔬菜已陆续上市。

该农场负责人范延荣介绍说,区植保站的专家经常过来,为他的农场工人指导病虫害绿色防控技术,推广太阳能杀虫灯、诱虫黄板、生物农药等新技术,为蔬菜绿色安全生产提供了科技保障,让市民吃上了"放心菜"。

凭借先进的种植技术和优质的服务,该 农场的经济效益比去年同期增长了30%左 右。范延荣感慨地说,经济效益的提升,主要 得益于区植保站专家们的精心指导。

区植保站副站长袁玉付告诉记者,一直以来,区植保站积极帮助农户把好抗耐病虫品种使用关,通过强化种子检疫,在源头上防病虫。技术人员经常深入蔬菜基地进行普查,开展绿色防控技术指导。此外,该站以植物检疫宣传月活动为契机,通过悬挂宣传横幅、印发植物检疫公开信,到种子企业、种子生产基地和蔬菜生产基地开展"三走进"服务,宣传植物检疫的法律法规和基本知识,进一步加大了植物检疫法规、疫情防控知识宣传各人

创全国文明城市 做文明盐城市民

倡议者



市民朋友:

伴随着城市经济和文化事业的快速发展,围绕"产业强市,生态立市,富民兴市,加快建设'强富美高'新盐城"的目标,盐城变高、变大、变亮了,天更蓝、水更清、地更绿,城市也变得更加美丽、更加文明、更加和谐。

全国文明城市是反映一座城市物质文明、政治文明、精神文明、生态文明协调发展的最高综合性荣誉称号,是城市形象和发展水平的集中体现,也是最有价值的城市品牌,开展全国文明城市创建活动,营造一个宜居、宜业、宜商、宜游的城市环境,是全体市民的期盼,也是时代赋予我们的光荣使命。

文明的盐城离不开你我参与,我们的形象就是城市的形象,我们的言行折射着城市的文明。你我都是文明创建的主力军,大家要从我做起,讲礼仪、守法纪;学雷锋、树新风;讲诚信、守信用;讲奉献、爱岗位,讲道德、乐助人;讲孝义、敬亲朋;讲低碳、重环保;讲节俭、不浪费;讲细节、革陋习。积极参与志愿服务,关爱他人、关爱社会、关爱自然,争做文明盐城人。

让我们手拉手共建文明城市, 肩并肩走向美好明天!







中共盐都区委宣传部 盐城市盐都区文明办



页票方法:扫描"秦南仓"微信公众号加关注、安装"泾口旅游"APP即可领取门票壹张,

每张身份证限领壹张。仅500张,先到先得! 领取时间: 10月13日-10月15日 领取地点:华邦国际东厦B区702